

«Сургутская трибуна» продолжает серию публикаций под общей рубрикой «Народов Югры дружная семья». Школьники Сургута разных национальностей, участники городского конкурса «Юнкор года – 2019», рассказывают, за что любят свой родной город и как их семья покоряла гостеприимный Север. Авторам — от 11 до 17 лет, но они уже имеют свое мнение и позицию о межнациональной политике города, где родились, учатся и мечтают строить свою взрослую жизнь

Нам нечего делить

Школьница Виолетта Орлова — о том, как в ее многонациональной семье гармонично сочетаются две религии и, как минимум, кровь четырех разных народов

Виолетта ОРЛОВА,
ученица 6-го класса 3-го взвода лицей
имени генерал-майора В. И. Хисматулина

Россия — многонациональное государство, в котором проживает очень много народов, а на территории нашего округа живут и работают русские, татары, казахи, украинцы, башкиры, немцы, чуваша, мордва, ханты, манси, нации кавказских национальностей... И это только многочисленные народы. У каждого из них есть свои традиции, обычаи. Но ведь это и интересно! Все мы разные, но все мы вместе — одна большая семья, которая старается жить в мире, дружбе и согласии. Я думаю, что сегодня мало кто хочет знать историю своей семьи. Потому что люди, которые интересуются прошлым и настоящим своего рода, заслуживают особого уважения. Пожалуй, если покопаться в любой отдельно взятой семье, то можно узнать, сколько в ней много разных национальностей. Я не знаю, вызовет ли интерес моя история, но мне очень хочется рассказать о своей многонациональной семье.

Меня зовут Виолетта. Я родилась 4 октября 2007 года. Сейчас мне 12 лет. Мои любимые увлечения — чтение и рисование. Еще я занимаюсь волейболом, учусь играть в команде.

Слово «семья» — это не только мама, папа и дети. Это родители, сестры, братья, племянники, дедушки, бабушки... Я горжусь тем, что выросла в многодетной и многонациональной семье, где есть и татары, и русские.

Мой папа, Марат, родился 27 ноября 1986 года. Он окончил среднюю школу, затем нефтяной техникум, затем университет. Когда его приняли на работу, то сразу заметили, что он общительный и хорошо знающий свою работу человек. Он участник многих конкурсов по профессиональному мастерству, занимал призовые места. Сейчас он работает начальником службы охраны труда. В свободное время папа любит собирать разные машины, трай-



«Национальность не имеет никакого значения, если ты несешь в своем сердце любовь к человеку»

ки, квадроциклы. Его национальность — татарин.

Моя мама, Светлана, родилась 25 февраля 1986 года. После окончания школы поступила в университет, где получила очень хорошую профессию — юрист. Сейчас моя мамочка — главный государственный инспектор труда. Также она читает лекции в университете, активно занимается спортом. А детей в нашей большой и дружной семье трое — это я, моя сестренка Аня и братик Рома. Моя мама по национальности русская.

Среди родственников есть татары, украинцы, русские и белорусы. Все члены нашей семьи внимательно относятся к ведению родословной, потому что мы знаем многое о наших предках. У нас принято ходить и приглашать в гости родственников, и потому наш род очень силен — мы все делаем вместе, и всегда готовы поддержать любого родного человека, если это потребует. Наши традиции крепки, и мы стараемся не нарушать их.

Мы отмечаем православную Пасху и Курбан-Байрам, Масленицу и Навруз. Наши соседи казахи приходят к нам с пасхальными яйцами, а мы идем

к ним с баурсаками. Бабушка, русская, читает молитву, а в соседней комнате бабушка, татарка, читает намаз. Своим отношением к жизни, святыням, традициям и обрядам они утверждают всех нас в мысли, что Бог един.

Наши застолья отличаются разнообразием блюд: корейское хе и русские пельмени, казахский бешбармак и еврейский фаршмак, украинские вареники и татарский чак-чак и еще много чего можно попробовать на наших семейных праздниках.

Но самое главное — для нас не существует национального вопроса! Мы все живем в России, мы говорим на одном языке — русским и гордимся этим! Это делает нас только богаче.

На примере своей семьи я хочу сказать, что национальность не имеет никакого значения, если ты несешь в своем сердце любовь к человеку! Учусь я в многонациональном классе. У нас учатся дети разных вероисповеданий и нескольких национальностей:

русские, даргинцы, азербайджанцы, украинцы... Но мы ценим друг в друге не принадлежность к той или иной национальности, а человеческие качества.

У нас проводятся классные часы, где мы можем познакомиться с культурой и обычаями других народов. В нашем городе очень много людей, переселившихся из многих уголков нашей огромной страны. Они стали моими одноклассниками и воспринимают наш город как свою малую родину. Эти люди уважают и чтут традиции новой родины. И мы стараемся вынести что-то доброе и полезное из культуры других народов. Нам всем нужно бережно хранить наследие своих предков, а также благожелательно относиться к языку, религии, обычаям представителей других национальностей.

Когда я училась в третьем классе в другой школе, к нам пришла девочка по имени Саидабону Абдухалил. Она приехала с семьей из Таджикистана. Мы ее звали просто Сайда. Ей было трудно овладеть русским языком. Ведь в их большой семье все говорили на родном языке. И учителями русского языка стали мы — ее од-

ноклассники. Сайда много рассказывала нам о своей родине, очень скучала по ней и мечтала вернуться обратно. Но вскоре у нее появилось много друзей. Она стала лидером в классе по спорту. Сайда быстро бегала, несмотря на свой небольшой рост, отлично играла в волейбол. Она стала душой нашей классной спортивной команды. Лучше всего она играла в настольный теннис. Она любила пошутить, и нам было всегда с ней весело. А как здорово она танцевала свои национальные танцы! Постепенно в учебе у нее все стало налаживаться. Она не стеснялась больше отвечать на устных предметах перед всем классом, а если и допускала ошибки, то мы все понимали ее. К сожалению, в седьмой класс Сайда не пришла. Ее семья во время летних каникул решила вернуться на родину в Таджикистан. Нам было очень жаль, что Сайда уехала. Но мы и сейчас продолжаем дружить, правда, только переписываясь в социальных сетях.

Дружелюбные, мирные отношения между людьми разных национальностей... Какие они есть сейчас, такими должны оставаться и впредь. Нам нечего делить!